

Реализация проекта поможет в формировании понимания бальнеологических свойств нефти и ее фракций, решит проблемы глубокой переработки нефти и нефтепродуктов и увеличит туристический поток в наш регион для санаторно-курортного оздоровления. Первым шагом станет создание консорциума, в который войдут представители вузовской науки, производственных нефтедобывающих и фармацевтических компаний. В планах – выйти на обеспечение сырьем санаториев РФ, производство лекарственной и косметологической продукции из нефтепродуктов и импортозамещение нафталановой нефти. *ИА «ТЛ».*

6+

[www.ishimpravda.ru](http://www.ishimpravda.ru)  
[vk.com/ishimnews](https://vk.com/ishimnews)  
[t.me/ishimpravda](https://t.me/ishimpravda)  
[ok.ru/profile/580324974378](https://ok.ru/profile/580324974378)

# ИШИМСКАЯ ПРАВДА

№ 96 (18287)  
 ПЯТНИЦА  
 2 декабря  
 2022 года  
 Общественно-  
 политическая газета.  
 Основана в марте 1918 года.  
 Выходит во вторник и пятницу.  
 Цена свободная.

## ОБРАЩЕНИЕ губернатора Александра Моора

Уважаемые земляки!

Международный день инвалидов – это дата, акцентирующая внимание общества на людях, которые живут рядом с нами и нуждаются в наших особых заботе и поддержке.

Сегодня в регионе проживают более 95 тысяч человек с инвалидностью, из них почти 9 тысяч – это дети. Повышение качества их жизни – важная часть государственной политики. В Тюменской области вопросы социальной поддержки, медицинской помощи, реабилитации и занятости граждан с инвалидностью находятся на постоянном контроле.

Правительство области работает над созданием доступной среды, развивает систему комплексной реабилитации и абилитации, поддерживает паралимпийские виды спорта и сеть государственных учреждений, оказывающих услуги людям с особенностями здоровья. Значимым событием стало участие Тюменской области в пилотном проекте Минтруда России по комплексной реабилитации и абилитации детей, которые впервые получили инвалидность. По результатам его реализации будут выработаны предложения по дальнейшему совершенствованию системы комплексной реабилитации детей-инвалидов в целом. Наш опыт будет полезен другим регионам России.

Очень важно, чтобы каждый человек, независимо от состояния здоровья, имел реальную возможность быть полноценным членом общества, получать знания, профессиональные навыки, заниматься спортом или творчеством. Есть немало примеров, подтверждающих, что люди с особенностями здоровья добиваются успехов в самых разных сферах деятельности, вносят значительный вклад в общественную жизнь.

Желаю здоровья, добра, оптимизма и благополучия.

## Современные объекты – на благо жителей

Ишим с рабочим визитом посетил заместитель губернатора Тюменской области Сергей Шустов.



Ударными темпами растет здание школы № 4. А новая пешеходная зона в центре города уже стала одним из любимых мест отдыха и прогулок горожан. // Фото Василия БАРАНОВА.

**В программу поездки вошли объекты реконструкции и благоустройства: школа № 4, жилой комплекс возле Дворца культуры, сквер Майский, пешеходная зона и центр дополнительного образования на Соборной площади, 2. Вместе с главой города Федором Шишкиным Сергей Шустов оценил ход и качество работ.**

Масштабное строительство развернуто на территории школы № 4. Строители еще продолжают кладку второго этажа, а величе-

ственные очертания будущего фасада уже просматриваются. Параллельно ведутся отделочные работы на первом этаже, для этого сюда подано отопление. Подрядная организация «Стройимпульс» спешит со строительством, не забывая при этом о качестве.

– Нет сомнений, что 1 сентября эти стены примут детей. Мало кто верил, что старое здание настолько преобразится. Современная школа позволит так организовать процесс образования и воспитания детей, чтобы они смогли успешно выбрать свой жизненный путь, – отметил Сергей Шустов.

Заместитель губернатора рассказал, что в ре-

гионе большие планы по развитию социальной инфраструктуры. Хорошие перспективы и в Ишиме: на экспертную оценку направлена проектная документация по строительству Ледового дворца, готов проект хирургического комплекса, разрабатывается проектная документация на строительство новой поликлиники. «Появление новых объектов будет зависеть от наполняемости доходной базы бюджета. При наличии финансовых средств будем рассматривать вопросы о строительстве», – подчеркнул Сергей Шустов.

Высокую оценку Сергей Шустов дал объектам благоустройства – скверу

Майскому и пешеходной зоне, протянувшейся через центр города от Фестивального парка до ул. Артиллерийской.

– Подрядчики, АО «Ишим-агрострой» и Ишимское ДРСУ-5, обеспечили достойное качество выполнения работ. Используются добротные современные материалы, например, покрытия пешеходной зоны – практичное и нескользкое. А новые арт-объекты и уютные зоны отдыха уже наверняка успели оценить и полюбить ишимцы, – уверен вице-губернатор.

Неоценима финансовая поддержка Минстроя в благоустройстве малых городов. Активно поль-

зуются ей и тюменские города – Тобольск, Ишим, Заводоуковск, Ялуторовск регулярно участвуют в конкурсе по созданию комфортной городской среды. Наш город готовит новую заявку на участие в 2023 году – по инициативе жителей для преобразования выбрана Березовая роща. При ее одобрении в 2024 году начнутся работы по благоустройству и в юго-западной части города. «Благодаря федеральному финансированию наши города становятся краше и уютнее, а главное – жители получают новые зоны общественного притяжения», – резюмировал Сергей Шустов.

Марина СЕРГЕЕВА.

## СЕЛЬСКИЙ ВЕСТНИК

## Продолжается зимовка крупного рогатого скота

Чтобы этот период прошёл в хозяйствах без сбоев, была проделана большая предварительная работа: отремонтированы, продезинфицированы помещения, заготовлено необходимое количество кормов.

Припасено 39750 тонн сена, 31225 тонн сенажа и 5460 тонн кукурузного силоса, не считая соломы и фуража. Благоприятные погодные условия позволили нынче получить корма высокого качества.

Всего дойное стадо в районе насчитывает 1733 коровы. От каждой за сутки получают более 14 кг молока. В день производится 23 тонны молока, реализуется на перерабатывающие предприятия 21,2 тонны, в зачет идет 25,5 тонны. Товарность составляет 112 процентов. Молоко идет с высоким содержанием жира – 4,1%. Самые высокие надои в ООО «Агрофирма Колос» – 19,2 кг, неслучайно это предприятие по итогам соревнования по отраслям заняло первое место в животноводстве.

## На полях района выращивают борщевой набор

В Ишимском районе производством картофеля и овощей (капусты, моркови, свеклы) на площади 172,6 гектара занимаются двенадцать сельхозтоваропроизводителей.

Урожай текущего года значительно выше прошлогоднего уровня: картофеля собрано 2032 тонны, овощей открытого грунта – 709 тонн. Соблюдение агротехники и прекрасные погодные условия способствовали этому.

Хотя уборочная кампания и завершилась в конце октября, но аграриям отдыхать некогда, впереди холодная зима, а значит, необходимо обеспечить условия для хранения нереализованного урожая.

В хозяйстве Игоря Гапеева кипит работа в построенном этим летом овощехранилище. В течение зимы будет отгружено 280 тонн капусты, но прежде каждый вилок должен пройти предпродажную подготовку. Работа долгая и кропотливая, но большая семья Гапеевых относится к ней с энтузиазмом. Работают все: и родители, и дети, и внуки. Основной объем полученного урожая будет реализован на местные овощные базы и в социальные учреждения Ишимского района и города Ишима.

**Ирина КОРШУКОВА.**

## РАЗВИТИЕ АПК

# Новый вектор развития

В этом году в ЗАО «Песьяновское» за счет собственных средств закончено строительство коровника на сто голов и телятника.

### Двадцать первого октября поставили скот на новую базу.

– Всего в хозяйстве содержится 500 голов КРС, в том числе 190 коров. За последнее время мы реконструировали две фермы. Они были в плачевном виде: одна после пожара, другая начала заваливаться. Привели их в нормативное состояние, закупили и установили молокопровод, систему навозоудаления. Приобретенное оборудование субсидировалось из областного бюджета, – рассказывает директор ЗАО «Песьяновское» Сергей Попрцкий.

Теплые полы в животноводческих помещениях впервые опробованы в районе. Для нашей суровой зимы это находка. Если раньше молодняк и даже коровы находились на улице под навесом, в лучшем



**Коллектив животноводов ЗАО «Песьяновское»: операторы машинного доения, учетчик – не первый год трудится на ферме. Это опытные и ответственные женщины. // Фото автора.**

случае в холодных помещениях, животные мерзли, простужались, то сейчас весь скот с наступлением морозов стоит в теплых базах. Это сказывается на продуктивности коров, приростах молодняков. За год в

## ОБРАЗОВАНИЕ

## Созданы достойные условия

Воспитанники ишимского центра дополнительного образования на днях вернутся в обновленные стены.

На третьем этаже здания на Соборной площади, 2 (бывший второй корпус пединститута), где разместился центр допобразования, завершены финальные штрихи капремонта.

Объект – на особом контроле у главы Ишима Федора Шишкина. Руководитель муниципалитета и депутат Тюменской областной думы Виктор Рейн оценили качество выполненных работ.

Специально для центра оборудован отдельный вход, отремонтированы лестничный пролет, кабинеты и технические лаборатории, уложена керамогранитная плитка в коридорах.

Долгожданной радостью стало для центра появление собственного спортивного зала – теперь занятия не надо подстраивать под график работы школьных спортивных объектов. Команда юных скалолазов приступила к тренировкам сразу же, как закончился ремонт.

– Спортзал в здании был абсолютно в ненормативном состоянии: протекала кровля, напольное покрытие были изношены. Сейчас



**У воспитанников центра дополнительного образования теперь есть собственное помещение для занятий туризмом и другими видами спорта. Причем в выборе экстремальных направлений девочки не уступают мальчишкам. // Фото Василия БАРАНОВА.**

здесь тепло и удобно заниматься спортом, – прокомментировал Федор Шишкин.

Гости осмотрели кабинеты и лаборатории, которые уже готовы к возвращению воспитанников. Здесь созданы достойные условия, чтобы ребята могли реализовать свои творческие и технические способности.

– Сейчас в школе перед педагогами ставится главная задача – профессиональное ориентирование,

выявление у детей наклонностей. Важно со школьной скамьи помочь ребенку сделать шаг навстречу будущей профессии. И система допобразования помогает эту траекторию увидеть. Возможно, из секции авиамоделирования выйдут будущие Туполевы и Яковлевы. Наверняка растут здесь юные таланты и спортсмены, которые прославят родной город на всю страну. Импонирует правильный комплексный

подход городской администрации к модернизации учреждений образования. Когда совершенствуется материальная база, качественно меняются и подходы к образовательным процессам, – отметил Виктор Рейн.

Преобразования в здании продолжатся – ремонт идет на первом и втором этажах. В следующем учебном году сюда переедет коррекционная школа № 3.

**Марина СЕРГЕЕВА.**

ван и зеленый конвейер. Для сытной зимовки скота запасено 600 тонн сена, 3 тысячи тонн сенажа, 400 тонн соломы плюс большое количество фуража.

– В хозяйстве ведём селекционный отбор, оставляем только высокопродуктивных коров, – продолжает свой рассказ Сергей Петрович, – вводим в основное стадо нетелей. Сейчас ремонтное стадо насчитывает 240 телок. Полностью перешли на искусственное осеменение.

За последние два года в ЗАО приобретены пара танков-охладителей для фермы, пара для летней дойки, пастеризатор молока для телят, создаются комфортные условия для работы и отдыха животноводов. Всего в этой отрасли трудится 30 человек. Доярки Алена Носова, Светлана Канаева, Галина Краснова,

Анастасия Афонасьева, Светлана Бочкарева, подменная Ольга Бахилова, учетчик Марина Шелепова, девять скотников, которые трудятся по сменам (сутки через двое), – все относятся к своим обязанностям добросовестно.

Руководство «Песьяновского» находит возможности поощрить лучших, вводит стимулирующие выплаты. После того как перевели скот на зимне-стойловое содержание, в столовой за чашечкой чая были собраны животноводы хозяйства. Генеральный директор С.Н. Беспалов и С.П. Попрцкий подвели предварительные итоги. Встречи в неформальной обстановке помогают решить многие вопросы. Такие диалоги обещают стать традиционными.

**Ирина КОРШУКОВА.**

# Герои в нашей памяти живут

В Ершово состоялся митинг, посвященный открытию мемориальной доски в честь Дмитрия Гостюхина, погибшего в ходе специальной военной операции на Украине.

На церемонии присутствовали глава Ишимского муниципального района Сергей Ломовцев, военный комиссар города Ишима, Ишимского и Абатского районов Владимир Лютов, глава Дымковского сельского поселения Игорь Первышин, председатель Ишимской районной общественной организации ветеранов Евгений Зимин, настоятель храма святого Петра Столпника отец Валерий, родственники, учителя, учащиеся, кадеты, юнармейцы, односельчане.

— Мы обязаны увековечить память защитников, пронести имена земляков через поколения, — сказал С.Н. Ломовцев. — Они выполнили свой долг перед Родиной во имя мирного будущего, навсегда остав-

шись примером истинного патриотизма.

Все выступавшие говорили о том, что мужество и самоотверженность Дмитрия будут служить примером отношения к Родине. Годы пройдут, но на фасаде школы навечно останется мемориальная доска Дмитрию Гостюхину: рядовому, механику-водителю танкового взвода — герою нашего времени. Каждый, кто придет в школу, будет знать, что здесь учился воин, защитник нашей Родины.

— Мы сделаем всё, чтобы память о Дмитрии жила в сердце каждого из нас, — сказал Игорь Первышин.

На митинге присутствовали мама Дмитрия Гостюхина — Мария Владимировна Павлюкова, бабушка, крестные, родные, друзья.

— Я с уважением отнеслась к желанию сына заключить контракт, — вспоминает Мария Владимировна, — сказала, что он уже взрослый и сам должен принимать решения. Переживала сильно, когда узнала, что он находится в зоне СВО. Он был добрым, умел дружить, всегда был готов прийти на помощь. То, что он не бросил свой танк, погиб, пытаясь его вывести из под огня противника, говорит о его мужестве.

Слезы не сдерживали не только родственники и друзья, но и школьники. Дмитрий Гостюхин был похоронен 16 июня со всеми военными почестями. Накануне митинга маме Дмитрия был торжественно передан орден Мужества.



Память Дмитрия Гостюхина почтили минутой молчания. Затем к мемориальной доске возложили цветы как дань уважения и почтения. // Фото автора.

## Все внимание — профилактике

Начальник ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» подполковник полиции Виктор Ларионов на брифинге, прошедшем в Ишимской госавтоинспекции, ответил на вопросы журналистов.

— Какова обстановка на дорогах обслуживаемых отделом районов?

— В 2022 году за 10 месяцев зарегистрировано 75 ДТП, в которых погибло 20 и получили телесные повреждения различной степени тяжести 82 человека. На федеральных автодорогах Тюмень — Омск и «Иртыш» (Челябинск — Курган — Ишим — Новосибирск) зарегистрировано 24 ДТП, из них на автодороге «Иртыш» — 4, на автодороге Тюмень — Омск — 20 ДТП. На региональных автодорогах по территории обслуживания зарегистрировано 15 ДТП. Есть небольшое снижение, по сравнению с прошлым годом, количества пострадавших.

— Назовите самые частые причины аварий.

— По итогам десяти месяцев 2022 года причиной всех ДТП стало несоблюдение водителями правил дорожного движения, а также несоблюдение ПДД пешеходами. На территории Ишима зарегистрировано 26 ДТП, в результате которых погибли 2 человека и получили ранения 26. В Ишимском районе в текущем году зарегистрировано 37 аварий, в которых погибли 9, ранены 38 человек.

Выявлено 447 водителей по Ишиму и Ишимскому району, управлявших автомобилем в нетрезвом состоянии, в том числе 62 отказались от прохождения медицинского освидетельствования. Задержаны 34 водителя, управлявших транспортным средством в нетрезвом состоянии, в



Сотрудники госавтоинспекции — частые гости в учебных учреждениях города и близлежащих районов. // Фото Василия БАРАНОВА.

отношении которых повторно возбуждено дело по ст. 264.1 УК РФ.

Еще одна из причин аварий — элементарная усталость. Водители переоценивают свои силы и засыпают за рулем. Лучше остановиться и отдохнуть. В зимнее время участились случаи столкновения машин с дикими животными. Ежедневно регистрируются один-два таких факта. Как правило, в таких ситуациях машины получают механические повреждения, возможно и травмирование пассажиров. Необходимо соблюдать скоростной режим, обращать внимание на знаки.

Начинается сезон ледовых горок. Важно строить их в безопасном месте, исключить возможность скатывания детей на проез-

жую часть. Сотрудниками госавтоинспекции будут организованы рейды. Мы обследуем каждую горку в каждом районе.

На территории обслуживания ОГИБДД основными причинами ДТП послужили несоответствие скорости и конкретным условиям, нарушение правил обгона, несоблюдение очередности проезда перекрестков, управление транспортными средствами лицами, не имеющими права управления.

— Виктор Владимирович, вы не раз говорили, что главное в работе отдела ГИБДД — это предупреждение правонарушений, профилактические меры.

— Работа в данном направлении была усилена в последнее время, ею охвачены все слои населения.

Мы проводим различные мероприятия — от рейдов на дорогах до занятий в школах и детских садах. Сказывается и применение технических новшеств. Используются приборы автоматической фиксации нарушений скоростного режима. В Ишиме на четырех перекрестках установлены камеры. Эффект получили сразу: только за три месяца выявлено 1600 нарушений (проезд на красный свет светофора и т. д.). В нашей деятельности используются как передвижные, так и стационарные комплексы автоматической фиксации. Число последних на территории города растет. Их устанавливают на проблемных улицах, где регистрируется самое большое количество правонарушений.

В тесном контакте сотрудничаем с населением. Граждане сообщают о том, что кто-то сел пьяным за руль, ездит без прав, неадекватно ведет себя на дороге и т. п. Двадцать процентов от общего количества выявленных правонарушений приходится на долю добровольных помощников. В своей работе мы используем и транспорт гражданского исполнения.

Хорошо себя зарекомендовало СМС-оповещение об ухудшении погодных условий: гололед, снегопад... Люди уже задумываются, а стоит ли ехать в такой день, рисковать, не лучше ли перенести поездку на другой день.

— Пешеходы нарушают ПДД?

— Да, и основное нарушение — переход проезжей части в неустановленном месте. В Ишиме произошло три таких случая. В октябре участились наезды на пешеходов. Водителям и остальным участникам дорожного движения надо быть более внимательными. Сейчас рано темнеет, видимость из-за этого снижается.

— Как обстоят дела с нарушениями правил дорожного движения среди несовершеннолетних?

— На территории Ишима в этом году произошло три ДТП с участием несовершеннолетних, из них только одно — по вине ребенка. В Ишимском районе совершено пять ДТП с участием подростков, в том числе по вине несовершеннолетних — 4. В городе выявлено десять нарушений правил

дорожного движения несовершеннолетними, управляющими транспортом без прав. Восемь подростков в возрасте от 16 до 18 лет сидели за рулем авто, а два ездили на мотоциклах. В районе таких случаев двенадцать, управляли машиной шесть подростков, мотоциклом — трое, мотоблоком, скутером, мопедом — по одному. Очень часто родители покупают скутеры и мопеды и отдают их своим детям. При этом остаются собственниками, а значит, при совершении правонарушения или ДТП несут полную ответственность.

В последнее время появилась среди несовершеннолетних новая тенденция — они покупают, меняют на телефоны старые модели «Жигулей». Не имея прав, садятся за руль, нередко совершают ДТП. К таким приобретениям взрослым стоит относиться серьезно.

Наша работа ощутима и необходима. Сотрудники регулярно повышают свой профессиональный уровень. Проводятся тематические занятия, отрабатываются возможные внештатные ситуации. Если в каком-то регионе произошла громкая авария, мы детально ее разбираем, анализируем, находим причины, делаем выводы, чтобы не допустить подобное на нашей территории. Большое внимание уделяется физической подготовке инспекторов. Всё это очень важно в нашей службе.

Материалы страницы Ирины КОРШУКОВОЙ.

## КУЛЬТУРА

## ЕДИНЫ ПО НАСТРОЕНИЮ СО ЗРИТЕЛЯМИ

Ноябрьская встреча из цикла «Жизнь замечательных людей» была посвящена Игорю Талькову.

**Первый яркий штрих в портрет поэта, певца, композитора, киноактера, гитариста и аккордеониста театрально-хореографической зарисовкой на клип песни «Память» внесли Максим Ямковенко и Екатерина Васенёва.**

Ведущая Оксана Гультьева приводит факты биографии. Родился Игорь 4 ноября 1956 года в деревне Грецовке Тульской области в семье 50-летнего Владимира Талькова и 32-летней Ольги Швагерус. В 1978 году, когда Владимир Максимович скончался, Ольга Юльевна рассказала сыновьям о семейной тайне: познакомились они в Сиблаге Кемеровской области, оба деда Игоря служили в царской армии.

С детства мальчишка увлеченно изображал музыканта: устраивал с братом концерты. Учился в Щёкинской средней школе № 11 и музыкальной – по классу баяна, самостоятельно освоил бас-гитару, ударные и скрипку, организовал школьный ансамбль «Гитаристы», любил саксофон. Хриплый тембр, впоследствии полюбившийся всей стране, – результат сорванного в юности голоса и хронического ларингита. Специальной дыхательной гимнастикой Игорь разработал связки, но хрипотца осталась.

Песни он начал писать в 1973 году, сотрудничал с группами «Апрель», «Калейдоскоп», «Электроклуб», работал с Людмилой Сен-



*Творческая команда артистов приглашает на следующий вечер во Дворец культуры 8 декабря, в 18 часов. Как предновогодний подарок запланирована встреча в паркетном зале, на которой прозвучат песни из советских кинофильмов. // Фото предоставлено Оксаной ГУЛЬТЬЕВОЙ.*

чиной, аранжировщиком у Стаса Намина. Песня «Чистые пруды» на стихи Леонида Фадеева стала визитной карточкой. Композитор Давид Тухманов выбрал Игоря в качестве исполнителя и не прогадал. После «Песни-1987» Тальков превратился в кумира. На вечере «Чистые пруды» исполнил Леонтий Главачук.

Оксана Гультьева со свойственными ей ноткой душевности, умением тактично обойти личные моменты жизни героев сценариев продолжила повествование о Талькове. Возможно, что лирические песни «Летний дождь» и «Моя любовь» были посвящены Людмиле Сенчиной, в группе которой Игорь работал какое-то время. Песню «Звезда» негласно посвятил Алле Пугачёвой,

с театром которой выезжал на большие гастроли. Сам признавался: «Я влюблялся не однажды со всей силой земной страсти, но последняя была губительной. Понял, что умру, если не смогу победить ее. И я ее победил».

Песню «Моя любовь» ишимцам подарил Юрий Резиньков. «Летний дождь» мастерски разложили на свои голоса Михаил Эмотаев, Наталья Лапина, Татьяна Попова и Виктор Бохан.

Вместе с Оксаной Гультьевой зрители пролистали совсем короткую – длиной в 35 лет – биографию, композиция за композицией – творческую жизнь Игоря Талькова. Блок патриотической тематики включал пророческую песню «Солнце уходит на запад» (Виктор Бохан), социальную «Россия» (Дмитрий

Фомин), рок-балладу «Бывший подьесаул» (ансамбль «Казачья воля» под руководством Елены Султановой), философскую балладу «Я точно знаю, что вернусь» (Михаил Эмотаев, Леонтий Главачук).

– Не впервые с классным руководителем Людмилой Леонидовной Картавенковой приходим на вечера-портреты, – от имени учащихся 11 «а» класса школы № 7 сказала Анастасия Ерохина, – по душе наполненные чувствами и смыслом встречи. До этого понравился спектакль по поэзии Сергея Есенина. Творчество Игоря Талькова оказалось созвучно ситуации, которая сейчас происходит в мире. Темы любви к Родине, защиты Отечества – вечные и близкие нам. Для меня певец и

композитор Тальков – открытие, не была знакома с его творчеством. Такое же мнение у моих одноклассников. Значит, Игорь Тальков, бесспорно, неординарная личность.

Таков взгляд на мероприятие юного поколения. Аудитория постарше сразу после объявления знала, о чем композиция, и подпевала вместе с исполнителями.

– Люблю многоплановое творчество Игоря Талькова, – подчёркивает Надежда Чикишева. – Привлекает его мелодичная лирика.

– А меня – сильные по энергетике рок-бардовские и остросоциальные песни, – добавляет Александр Чикишев. – В них слышится тревога за настоящее и будущее России.

Автору сценариев и ведущей Оксане Гультьевой до-

роги все программы, которые она и творческая команда артистов подготовили в цикле вечеров-портретов.

– Начало – 25 января этого года, ко дню рождения Владимира Высоцкого, – подводит некоторые итоги Оксана Сергеевна. – Не думала, что культурная инициатива выльется в цикл. Хотелось сделать камерное мероприятие в уютной обстановке паркетного зала, без дистанции между зрителями и нами. Важно, с какими эмоциями уйдут зрители, потому вместе с артистами проживаем каждый материал, который несем зрителям.

Успех – на концерте Высоцкого была благосклонная аудитория почти в сто человек – утвердил в решении сделать вечера-портреты «Из жизни замечательных людей» регулярными. Так с ишимской сцены и зазвучали произведения Булата Окуджавы, Леонида Дербенёва, Александра Розенбаума. О Викторе Цое говорили в формате рок-концерта на дворцовой площадке. Творчество Есенина показали через единый спектакль.

– На вечерах-портретах трех неоднозначных личностей: Владимира Высоцкого, Виктора Цоя и Игоря Талькова – было больше всего зрителей, – обратила внимание Оксана Гультьева. – Они – герои своего времени, бунтари. И они всегда вызывают повышенный к себе интерес. Мы готовим новые программы и рады встречам с ишимцами и гостями города.

**Людмила МАРИКОВА.**

## СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

## Ждем вас с победой

**Тревогой и болью отзываются в наших сердцах события, связанные с мобилизацией.**

Поколение сирот, чьи отцы погибли на фронтах Великой Отечественной войны, пережило немало горя. Детям и внукам мы желали только счастья. И вот пришла их пора встать на защиту Родины.

Члены общественной организации «Память сердца. Дети погибших защитников Отечества» помнят, как уставшие от тяжелых дневных забот бабушки, мамы, старшие сестры (на них ведь держался тыл) по вечерам вязали носки, рукавицы, шарфы и отправляли на фронт. Они сдавали государству моло-



*«Ребята защищают нас и должны знать, что каждый житель страны им благодарен. Наш долг – включиться в акцию «Своих не бросаем», – говорят люди старшего поколения. // Фото предоставлено Валентиной САМСОНОВОЙ.*

ко, шерсть, яйца, овчины, чтобы солдаты советской армии были сыты и одеты.

И сегодня вся общественность объединилась под призывом «Своих не бро-

саем». Мы, дети той, самой страшной из всех войны, не смогли остаться в стороне и

внесли пусть и маленькую, но толику в общее дело поддержки мобилизованных воинов. Взались за выполнение задуманного быстро и организованно благодаря нашему председателю Валентине Александровне Самсоновой. Она обратилась за сотрудничеством к специалисту центра казачьей культуры Виктору Сергеевичу Клишеву. Он сам за рулем автомобиля и волонтер Виктор Толстоноженко помогли нам доставить вещи и продукты во Дворец культуры и сдать на руки его директору Елене Сергеевой.

Любовь Ивановна Бочарова, Лариса Сергеевна Клусова, Любовь Ивановна Постникова, Любовь Александровна Козлова купили тушенку, сахар, соль, макаронные изделия, чай, Та-

мара Анатольевна Буянова и Любовь Александровна Козлова – носки. Галина Михайловна Коньшина (она прекрасная мастерица) связала несколько пар носков. Как и Галина Ивановна Раева, которая к вязаным носкам добавила еще и собственноручно сшитые комплекты белья. Такая же отзывчивая и деятельная, как все участницы акции «Своих не бросаем», Таисья Михайловна Консевич собрала большую посылку с продуктами и вещами.

Пусть войны, получив наши гостинцы, почувствуют тепло родного дома, родных рук и станут еще крепче духом.

**Клавдия КОТЕЛЬНИКОВА,**  
член совета организации  
«Память сердца».

# История ишимской милиции — в экспонатах музея

Одно дело — слышать о работе сотрудников милиции, и совсем другое — увидеть своими глазами, потрогать руками то, что помогало им при исполнении служебного долга.

Технические средства, которые применялись при раскрытии преступлений, вещи, изъятые у преступников, награды и наградные удостоверения, альбомы, фотографии, документы.

В июне 1992 года в Ишиме была создана ветеранская организация органов внутренних дел. За тридцатилетний период ветераны МВД проработали огромную работу по патриотическому воспитанию молодежи города и района и сплочению коллектива сотрудников ОВД.



С интересом слушают школьники и студенты о буднях советской милиции и унаследовавшей ее лучшие традиции современной системы МВД. // Фото предоставлено автором.

По инициативе майора милиции в отставке Нелли Валентиновны Деевой были собраны материалы и экспонаты для создания музея ишимской милиции, который был открыт 8 мая

2015 года, накануне 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. В музее представлены копии архивных документов времён становления и развития ишимской милиции начиная

с 1918 года, а также личные вещи и другое имущество эпохи социализма. Всё это помогает ветеранам МВД в работе с подрастающим поколением. В музее систематически проводятся беседы

со школьниками, студентами, воспитанниками кадетских классов, молодыми сотрудниками ОВД. Ветераны делятся воспоминаниями о своей службе, рассказывают, как им приходилось бороться с преступностью в нелёгких условиях. Не хватало особых знаний, технической оснащённости и многого другого. Всеми учились на практике, постигая горький опыт. Но все по-доброму вспоминают те нелёгкие времена, потому что свой долг перед Родиной они исполнили с честью. В числе наших активистов Н. Гусев, Т. Матренинских, А. Бадрызов, Н. Водолазов, Н. Рагозина и другие.

Музей продолжает пополняться новыми экспонатами и документами, которые предоставляют и сами ветераны МВД, и родственники ушедших из жизни сотрудников. На основании

собранных архивных материалов, документов, фотографий прошлых лет была выпущена книга по истории ишимской милиции (с момента формирования до наших дней). Книга заняла достойное место в музейной экспозиции.

Работа первичной ветеранской организации по патриотическому воспитанию постоянно совершенствуется. Посредством живого общения с ветеранами, через проведение совместных мероприятий молодёжь перенимает богатый опыт старших товарищей, учится правильно понимать свою роль в становлении и процветании нашей Родины, стремится быть её патриотом.

**Владимир ШИРОКОВ,**  
председатель  
первичной ветеранской  
организации МО МВД  
России «Ишимский».

## ОФИЦИАЛЬНО

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ  
ИШИМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**  
24.11.2022 г. Ишим № 248

**О подготовке проекта внесения изменения  
в Правила землепользования и застройки  
Прокуткинского сельского поселения  
Ишимского муниципального района**

В целях совершенствования порядка регулирования землепользования и застройки на территориях сельских поселений Ишимского муниципального района, руководствуясь ст. 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, п. 20 ч. 1, чч. 3, 4 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Ишимского муниципального района, постановляю:

1. Постоянно действующей комиссии по подготовке Правил землепользования и застройки сельских поселений Ишимского муниципального района (далее — Комиссия) осуществить подготовку проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Прокуткинского сельского поселения, утвержденные решением Думы Ишимского муниципального района от 29.05.2009 № 103.

2. Утвердить порядок и сроки проведения работ по подготовке проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки сельских поселений Ишимского муниципального района согласно приложению.

3. Управлению делами администрации Ишимского муниципального района опубликовать настоящее постановление в порядке, установленном для официального опубликования нормативных правовых актов Ишимского муниципального района, и разместить на официальном сайте администрации Ишимского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Тюменцева И.В., заместителя главы Ишимского района.  
Глава района **С.Н. ЛОМОВЦЕВ.**

## СООБЩЕНИЕ

**О возможном установлении  
публичного сервитута**

**Администрация Ишимского муниципального района согласно п. 3, п. 6 ст. 39.42 Земельного кодекса РФ информирует о возможном установлении публичного сервитута:**

- ходатайство АО «СУЭНКО» об установлении публичного сервитута рассматривается администрацией Ишимского муниципального района; сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте <https://ishim-mr.admtymen.ru>

в разделе «экономика и финансы», подраздел «архитектура и градостроительство», вкладка «публичные сервитуты»;

- цель установления публичного сервитута: публичный сервитут с целью размещения объекта электросетевого хозяйства, необходимого для электроснабжения населения: КТП-337, расположенного: Тюменская область, Ишимский район, п. Детский санаторий;

- обоснование размещения: необходимость строительства и эксплуатации объекта недвижимости с кадастровым номером 72:10:2106001:184 (КТП-337), принадлежащего АО «СУЭНКО» на праве собственности;

- проектируемый сервитут располагается в Ишимском районе, п. Детский санаторий, проходит по землям, государственная собственность на которые не разграничена. Схема расположения публичного сервитута размещена на официальном сайте <https://ishim-mr.admtymen.ru> в разделе «экономика и финансы», подраздел «архитектура и градостроительство», вкладка «проекты планировки и проекты публичных сервитутов»;

- заинтересованные лица в течение 30 дней с момента публикации могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута на официальном сайте, а также подать заявление об учете прав на земельные участки почтовым отправлением по адресу: г. Ишим, ул. Ленина, 48, каб. 38. Время приема: понедельник–пятница, 8.00–12.00, 13.00–17.00.

## СООБЩЕНИЕ

**О возможном установлении  
публичного сервитута**

**Администрация Ишимского муниципального района согласно п. 3, п. 6 ст. 39.42 Земельного кодекса РФ информирует о возможном установлении публичного сервитута:**

- ходатайство АО «СУЭНКО» об установлении публичного сервитута рассматривается администрацией Ишимского муниципального района; сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте <https://ishim-mr.admtymen.ru>

в разделе «экономика и финансы», подраздел «архитектура и градостроительство», вкладка «публичные сервитуты»;

- цель установления публичного сервитута: публичный сервитут в целях размещения объекта электросетевого хозяйства, необходимого для электроснабжения населения и подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения: ВЛ-10 кВ ф. «Целинстрой» отпайка на КТП-329, расположенного: Тюменская область, Ишимский район, Пахомовское сельское поселение;

- обоснование размещения: необходимость строительства и эксплуатации объектов электросетевого хозяйства (ВЛ-10 кВ ф. «Целинстрой» отпайка на КТП-329), необходимых для подключения (технологического присоединения) энергопринимающих устройств СНТ «Приишимский» к сетям инженерно-технического обеспечения АО «СУЭНКО»;

- проектируемый сервитут располагается в Ишимском районе, Пахомовском сельском поселении, проходит по земельным участкам с кадастровыми номерами 72:10:1822001:169, 72:10:1822001:170, по землям, государственная собственность на которые не разграничена. Схема расположения публичного сервитута размещена на официальном сайте <https://ishim-mr.admtymen.ru> в разделе «экономика и финансы», подраздел «архитектура и градостроительство», вкладка «проекты планировки и проекты публичных сервитутов»;

- заинтересованные лица в течение 30 дней с момента публикации могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута на официальном сайте, а также подать заявление об учете прав на земельные участки почтовым отправлением по адресу: г. Ишим, ул. Ленина, 48, каб. 38. Время приема: понедельник–пятница, 8.00–12.00, 13.00–17.00.



**Обществу «Ишимагострой»  
исполняется 35 лет.**

**За эти годы компания стала символом  
строительной отрасли  
города Ишима и Тюменской области.**

Высококвалифицированные кадры, современная производственная база, внедрение новейших технологий строительства отличают это предприятие. «Ишимагострой» всегда качественно и в срок выполняет взятые на себя обязательства по возведению и ремонту зданий, сооружений разного назначения. На счету «Ишимагостроя» немало строительных достижений, среди которых Дворец культуры (на пл. Привокзальной), корпус пединститута (на ул. Ленина), детский сад (на ул. М. Горького), а также возведение многоквартирных домов и ремонт образовательных учреждений Ишима. Немало объектов построено и в соседних районах: Ишимском, Казанском, Аромашевском, Абатском. Развитие компании и её строительные успехи — заслуга грамотного руководства и коллектива предприятия. Сотрудников ОАО «Ишимагострой» отличают профессионализм и ответственность в решении поставленных задач.

От всей души поздравляем генерального директора Алексея Месенёва, ветерана предприятия и почётного гражданина г. Ишима Анатолия Месенёва и весь коллектив «Ишимагостроя» с 35-летием со дня образования компании. Примите искренние слова благодарности за большой вклад в развитие города Ишима. Желаем вам успехов во всех ваших делах и начинаниях! Исполнения намеченных планов, новых трудовых побед! Крепкого здоровья вам и вашим семьям, мирного неба и благополучия!

**Ф.Б. ШИШКИН,**  
глава г. Ишима,

**А.В. ИПАТЕНКО,**  
председатель Ишимской городской думы.

**8 декабря  
15:00 - 15:30  
У МАГАЗИНА  
«НИЗКОЦЕН»**  
(ул. Полины Осипенко, 35)  
**СОСТОИТСЯ РАСПРОДАЖА  
КУР-НЕСУШЕК, КУР-МОЛОДОК.**  
(6-8-12 мес.)—180, 250, 300, 350 р.  
(4-5 мес.)—450-500 р.  
**Доминант (цветные)—500-550 р.**  
**ОПТОМ И В РОЗНИЦУ**  
Тел.: 8-913-676-80-60,  
8-999-455-30-08

**Размещение в газете  
рекламы, объявлений.**



**8 (34551)**

**2-39-16.**

**E-mail:**

**[ip\\_reklama@mail.ru](mailto:ip_reklama@mail.ru)**

**ЗАКУПАЕМ ГОВЯДИНУ**

**Тел.: 8-922-675-59-99, 8-951-262-40-55.**





